

# 聊城一医生获儿科医学最高奖项

## 她的研究项目可提高手足口病救治水平,降低病死率

本报聊城10月28日讯(记者 王尚磊 通讯员 赵宗涛) 手足口病疫情暴发时,她和医生护士奋战在一线,一起讨论救治病人的方案。28日,记者了解到,聊城市人民医院女教授杨巧芝获得我国儿科界最高奖项——“宋庆龄儿科医学奖”。

她的研究项目可以早期准确识别危重症患儿,可提高手足口病救治水平,降低病死率。研究成果实现了全省在这个领域零的突破。

记者了解到,本月中旬,第九届“宋庆龄儿科医学奖”在北京宋庆龄故居揭晓,全国共有7个研究项目获得“宋庆龄儿科医学奖”和“宋庆龄儿科医学成果奖”,这是全国儿科界最高奖项。

中国宋庆龄基金会主席胡启立、常务副主席齐鸣秋、国家卫生计生委妇幼健康服务司司长秦耕,以及各省、自治区、直辖市卫计委代表、各地儿科医学专家、医疗机构代表共120余人出席颁奖仪式。其中聊城市人民医院儿科主任、儿童医院院长杨巧芝教授研究的课题《重症危重症手足口病患儿中西医结合早期诊断与综合救治》荣获第九届宋庆龄儿科医学成果奖。

聊城市卫生和计划生育委员会负责人表示,宋庆龄儿科医学奖2006年由宋庆龄基金会、卫生部妇幼保健与社区



杨巧芝在颁奖现场(右一)。

卫生司共同发起,是中国儿科医学的最高奖项,是中国第一个国家级儿科医学研究奖项,已成为中国儿科医学领域中最具影响力的权威奖项,全面展示了中国儿科医学事业的新经验、新发展和新成果。该奖项每两年评审一届,每届奖励名额为5至10名。自设立以来,全国各地近200个医疗单位参与儿科医学科研成果申报,先后评选出60个获奖项目。截至目前,聊城市人民医院杨巧芝教授的

科研成果成为山东省首个获此殊荣研究项目,实现了全省在该领域零的突破。

记者了解到,杨巧芝教授的研究项目《重症危重症手足口病患儿中西医结合早期诊断与综合救治》创新性地将重症监测技术联合中医证候核心病机分析应用于危重症手足口病患儿的早期识别,提出危重症具有“风、湿、热”的症候学特征和“湿热动风、毒热动风”的核心病机,早期准确识别危重症

患儿,同时给予中西医结合综合救治,为重症及危重症手足口病患者探索了一个新的监测、治疗方法,总结出一套完整的重症、危重症手足口病临床救治方案,并推广应用,提高了手足口病的整体救治水平,明显降低了病死率和致残率。评审委员会对杨巧芝教授的课题意义给予了高度评价,赞誉这个奖项促进了儿科感染性疾病的规范化诊疗建设,为保障广大儿童健康做出了巨大贡献。

## 为抢救患儿 吃住在病房

熟悉杨巧芝的人都知道,不管白天还是黑夜,不管刮风还是下雨,只要患者需要,她总是随叫随到。不管是当初席卷聊城的手足口病,还是后来轰动一时的甲型H1N1流感,她始终奋战在最前线。

2008年,手足口病疫情刚发生时,她临危受命,牵头成立了手足口病重症病房。为赢得抢救治疗的最佳时间,她从家中抱来被子、洗漱用品,连续多天吃住在病房,日夜看护重症患儿。

每天和医生护士们一起抢救患儿,讨论治疗方案,经常工作至凌晨,每天的休息时间只有3-4个小时。看着日渐消瘦的她,大家都劝她回去休息一下,但她总是说:“这么多孩子处在死亡线上,我怎么能离开?就算回到家我也睡不着。”在她的带领下,创造了当年聊城手足口病救治无一例死亡的奇迹。

当H1N1甲型流感流行时,她再次担当重任,被任命为聊城市甲型H1N1流感救治专家组组长,她精心研究制订甲型流感救治方案,使医院收治的8例合并多脏器损伤的H1N1甲流危重患儿无一例死亡,全部顺利康复。 本报记者 王尚磊

## 丝绸之路经济带检验检疫“9+2”区域一体化全面实施

# 企业在聊报检可直接签发通关单

本报聊城10月28日讯(记者 邹俊美 通讯员 白学江 刘正勤) 10月27日,山东嘉华保健品股份有限公司的报检员闫丽敏像往常一样到聊城出入境检验检疫局报检,此次她报检的商品将出口到吉尔吉斯斯坦,需要到新疆阿拉山口口岸出口,聊城出入境检验检疫局可以直接签发通关单,并将通关单电子信息发送至阿拉山口海

关,为企业节省很多时间。记者从聊城出入境检验检疫局获悉,丝绸之路经济带检验检疫“9+2”区域一体化合作协议签署后,山东、山西、内蒙古、河南、四川、西藏、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆等11个检验检疫局实现了检验检疫一体化,进出口货物能够“出口直放,进口直通”。

闫丽敏介绍,他们公司生产的大豆分离蛋白和大豆

膳食纤维出口到哈萨克斯坦和吉尔吉斯斯坦,经阿拉山口口岸出口,以前到聊城检验检疫局办理报检业务之后,聊城出入境检验检疫局向阿拉山口口岸发送纸质通关单或电子换证凭条,企业还需再次到阿拉山口口岸办理通关手续后,才能出口。“说实话以前比较麻烦,有时候办理通关单需要时间,货物就得滞留在口岸,从而产生的

费用都需要公司来承担,现在在聊城检验检疫局办理报检业务之后,就可以直接给签发通关单,并且通过网络发送给阿拉山口口岸,给我们节省了很多时间和资金,出口更加便利了。”闫丽敏说,从9月25日开始,聊城检验检疫局就能直接给签发通关单了,给公司节省了很多时间,节省成本20%—30%,公司享受到了这一政策带来的红利。

## 脱水蔬菜 远销美国



脱水蔬菜是聊城的特色产业之一,今年前三个季度,聊城出口脱水蔬菜568批次,2358.2万美元,同期分别增长39.2%和39.9%。产品远销美国、日本、印度尼西亚、菲律宾、加拿大、德国等国家。图为,企业员工在挑选脱水姜片。

本报记者 邹俊美 通讯员 任红敏 摄影报道

## 政策解读

# 区域内11局全面实现出口直放

根据质检总局部署,由山东检验检疫局牵头,丝绸之路经济带检验检疫“9+2”区域一体化合作协议签署后,实行进出口货物通关业务一体化,进出口货物将打破地域和机构限制,以“通报、通检、通放”为基础,对进出口货物实施“出口直放,进口直通”,由区域内11局共同制定《丝绸之路经济带检验检疫通关业务一体化负面清单》(以下简称《负面清单》),并

在区域内统一执行。对未列入《负面清单》的货物实施一体化通关机制,并和丝绸之路经济带区域内海关形成互动,共同执行《负面清单》,实现区域内通关证明互认、无纸通关。

在区域内11局全面实施出口直放,遵循“谁检验、谁负责”的基本原则,对于检验检疫信用等级B类以上企业,出口《负面清单》外的货物且在区域内11局任一口岸通关的,可由产

地检验检疫机构受理报检、实施检验检疫,合格后,直接签发通关单并将通关单电子信息发送至对应海关,口岸检验检疫机构不再查验换单。

全面实施原产地证签证一体化,对于在属地备案的原产地证企业,如企业申请在区域内其它局实施异地签证,可实施属地备案、通报通签。

全面实施信用等级管理一体化,区域内11局所辖企业

按信用等级统一管理,同一企业在11局实施同一举措、同一待遇。

出口的货物擅自损毁封识、调换货物、改换包装的;出口货物因质量问题发生退货、索赔,造成恶劣影响的;因违反法律法规规定受到行政处罚的企业,其进出口的货物1年内不再实施出口直放。

本报记者 邹俊美 通讯员 白学江 刘正勤

## 万圣节追思

# 债市已跑出22个月长牛行情

时近10月底,反思今年的大类资产投资的成绩单,截至10月21日,A股代表指数——沪深300较之年初下跌-1.71%。与此同时,债市却已悄然走出了一波近22个月的长牛行情,相关债券型基金产品收益率也随之上涨。尤其值得关注

的是,金牛基金公司泰达宏利基金旗下12只债券基金(A/B分开计算)今年以来收益不仅全线飘红,且平均收益超过8.98%,远超同类型基金平均涨幅,优秀的收益率为这个万圣节平添了几分动感与活力。

## 保本王牌团队再出发 华安安益保本基金即将发行

Wind数据显示,截至10月16日,华安保本基金今年以来净值增长率达34.87%,在45只可比保本基金中排名第1,成为实至名归的保本冠军。据悉,华安基金即将推出旗下第4只保本基金——华安安益保本,在保本产品线上再

下一城。银河证券基金研究中心数据显示,截至10月16日,保本基金今年以来已取得了15.74%的平均回报,远高于同期上证综指4.84%的涨幅,而其中,华安保本更是表现亮眼。WIND数据显示,截至10月

16日,华安保本最近一年回报率为56.74%,在同类43只产品排名第1;今年以来净值增长率达34.87%,在45只同类产品中排名第1;自7月8日股市反弹以来净值增长率13.6%,净值创出6月以来新高,在全部67只可比保本基金中排第1。